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Referat fra fælles ledelsesmøde Distrikt 7 og 8 
Torsdag den 18. januar 2023 kl. 10 - 13 

Ældre Sagen Vordingborg, Kirketorvet 12A, Vordingborg 
----------- 

       Dagsorden: 
1. Præsentation af deltagerne 
2. Præsentation/ drøftelses af distrikternes struktur 
3. Herunder udvalg / arbejdsgrupper/ fagkoordinatorer  sundhedsudvalg, hjemmesi-
der  
4. Planlagte temadage. Alle nuværende koordinatorområder samt evt. nye 
5. Information fra sekretariatet 
6. Eventuelt og derefter frokost  
 
1.  
Udvidet ledelse i Distrikt 7 og 8 består for tiden af Formand, Næstformand, Kasserer, Sekretær 
D8 og Foreningskonsulenten.  
Stig Ryhl. Formand Møn-Bogø. Konstitueret formand D7.  
Mødeleder Hans Chr. Rasmussen. Kasserer Store-Heddinge. Formand D8.   
Niels Bierbum. Kasserer Solrød og D8 
Pia Kjær. Nykøbing- Falster-Sydfalster. Konstitueret næstformand D7 
Ida Madsen. Kasserer Vordingborg. Kasserer D7 
Britt Jensen. Formand Tornved-Svinninge. Næstformand D8 Bente Petersen. Foreningskonsu-
lent.  
Arne Mielcke. Lokalbestyrelsen Ringsted. Facebookredaktør. Sekretær D8 
 
2.  
D8 er organiseret efter reglerne §12. Med ny sekretær er distriktet nu optimalt sammensat. D8 
har opbygget et konstruktivt samarbejde med D7 Det har været svært at rekruttere frivillige til 
distriktsledelsen. Bør vi være mere ”aggressive” i opgaven hos lokalforeningerne?   
Hvordan tegner fremtiden sig med hensyn til distrikternes tilstedeværelse og rekruttering?  
Er distrikterne nødvendige? Delte meninger men JA, distrikterne har en vigtig rolle, og vi skal 
sigte efter succes i udvalgene. Udfordring omkring hvad distriktsledelse er og hvordan driftes 
distriktsledelse? Udvidet distriktsledelse med hoved og bi-koordinatorerne kan som udgangs-
punkt mødes en gang årligt? Er der behov for flere fællesmøder i alle 10 distrikter med For-
mand/Næstformand samt 2 medlemmer fra landsbestyrelsen?  
Alle distrikter bør etablere et netværk for alle der arrangere udflugter, rejser og foredrag.  
Uddannelse af kasserer er mangelfuld. 
D8 afholder årsmøde 20. april 2023  
   --------- 
D7 Formand og næstformand er begge konstituerede. Der mangler sekretær og områderedak-
tør til distrikt området D7 ”Det sker”.  
Distriktet har 4 koordinatorer. Social-Humanitær, Motion, IT og Ældrepolitik.  
Strategien er, at de der vælges ind, skal være yngre.  
Distriktet har pt. ingen nedsatte arbejdsgrupper, hvilket hviler på de enkelte medlemmer. Sup-
pleanterne er vigtige medspillere.  
D7 afholder årsmøde den 18. april 2023. 
 
3. Sundhedsudvalget: 
*Sundhedsudvalget har eksisteret i tre år. Udvalget består pt. af to medlemmer fra D7 og fire 
fra D8. En kandidat er i sigte til endnu en plads.  
Se link: https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt8/sundhedspolitik 

https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-8/sundhedspolitik
https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/distrikt-8/sundhedspolitik
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*Det bør diskuteres hvor stort sundhedsudvalget skal være?  
*Forslag om at suppleanterne deltager i Sundhedsudvalget.  
*Forslag til ny strategi om at Sundheds- og Ældrepolitiks koordinatorer mødes minimum hver 
6. måned. 
*Udvalget bør være åbent og ikke selvsupplerende. Ens procedure for begge distrikter vedr. 
valg på årsmøde. 
*Lise Bjerglund og Ole Christensen er begge valgt for to år. Niels Hoffmann og Knud Faber-
Hansen D7 fortsætter.  
*Der skal vælges to: 1 års og 2 års. Der skal vælges tre: 1 til 2024 og to til 2025. Hertil supplean-
ter.  
Referater fra sundhedsudvalget skal sendes til formand/næstformand og    webmaster. Der fi-
gurerer ikke-opdaterede referater på hjemmesiden.    Procedure herom skal ændres. Referater 
lægges ikke på hjemmesiden før    de er godkendte. 
Følgegruppen til E-Hospital på frivillig basis?  
Se Link: 
https://www.regionsjaelland.dk/sundhed/geo/ehospitalet/Om- 
eHospitalet/foelgegruppe/Sider/default.aspx 
*Sundhedsklyngerne er endnu ikke i gang. Der efterlyses detaljeret viden om hvilke klynger vi 
har og hvordan nærhospitalerne hænger sammen hermed.   Strukturen herfor, hænger ikke 
sammen Pt.  
  Se evt. Link 
  https://www.tv2east.dk/region-sjaelland/sundhedsklynger-skal-sikre- 
mere-sammenhaengende-patientforloeb 
Patientinddragelsesudvalget (PIU): 
*Lise Bjerglund, der er medlem af Sundhedsudvalget, er repræsenteret i PIU Se Link: 
https://www.regionsjaelland.dk/Sundhed/patient-i-regionsjaelland/patientinvolvering/Si-
der/Patientinddragelsesudvalg.aspx 
Websider og Facebook: 
*Formatet på D7 og D8 webside er ikke ens.  
D7 udvider med en rubrik til Sundhedsudvalget   
*Ældre Sagens sekretariat v/Jeanette Hedegård, opretter nye profiler til   lokalafdelingernes 
Facebook. 
*Redaktørerne kan koble sig på en Facebook- netværksgruppe som kan hjælpe med de udfor-
dringer der måtte opstå. Redaktørerne bør ligeledes   inviteres til et dialogmøde i distriktet. Der 
arbejdes på et sådant møde 
   
4. Planlagte temadage 
Alle nuværende koordinatorområder samt eventuelt nye 
*Der arbejdes på en Temadag vedrørende Facebook. 
*IT: D8 afholder den 28.marts 2023 – semere ændret til 24. marts for IT frivillige/ansvarlige.   
Indkaldelse ved Tonny Nielsen. 
*IT: 
’D7 – Alle frivillige IT / ansvarlige deltager i temadage. Kommende tema:  
* Virtuel IT. Augmented Reality og Virtuel Reality. 
* Et godt samarbejde med politi omkring svindel og phisting / mail  
Mange benytter private mail i Ældre Sagens tjeneste. Inklusive formænd. Obs på ny rutine 
herom, når W365 er fuldt implementeret.  
Motion: 
  *Merete D8 arrangerer ”Hold hjernen skarp”. Den 16. 2023 marts på Sidesporet i Holbæk. 
  *Kirsten D7 arbejder på tema omkring Hjerne-fitness  
Ældrepolitisk: 

https://www.regionsjaelland.dk/sundhed/geo/ehospitalet/Om-eHospitalet/foelgegruppe/Sider/default.aspx
https://www.regionsjaelland.dk/sundhed/geo/ehospitalet/Om-eHospitalet/foelgegruppe/Sider/default.aspx
https://www.tv2east.dk/region-sjaelland/sundhedsklynger-skal-sikre-mere-sammenhaengende-patientforloeb
https://www.tv2east.dk/region-sjaelland/sundhedsklynger-skal-sikre-mere-sammenhaengende-patientforloeb
https://www.regionsjaelland.dk/Sundhed/patient-i-region-sjaelland/patientinvolvering/Sider/Patientinddragelsesudvalg.aspx
https://www.regionsjaelland.dk/Sundhed/patient-i-region-sjaelland/patientinvolvering/Sider/Patientinddragelsesudvalg.aspx
https://www.regionsjaelland.dk/Sundhed/patient-i-region-sjaelland/patientinvolvering/Sider/Patientinddragelsesudvalg.aspx
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  *Jan D8 arrangerer temadag om ”Det lokale ældrepolitiske arbejde”. Invitation og program er 
udsendt til den 9. februar 2023 i Sorø 
*Ældrepolitisk fokuseret indsats på Snorresgade. Årlig ældrepolitiske   koordinatorer skal invi-
teres til et årligt dialogmøde, om vores generelle   udfordring om hvordan vi får størst og bedst 
indflydelse på ældrepolitikken   ! NB: fil vedhæftet fra møde med distriktsformænd og næstfor-
mænd.  
Social / Humanitær: 
         *D7 har tanker om indsats på adfærd og kommunikation for demente borgere. 
         *Geografiske afstande betyder meget når der holdes møder. Koordinatorerne har en vigtig 
rolle. De taler sammen, beslutter tiltag om temaer og hvordan distrikternes program udveksles. 
Forslag til dialogmøder og struktur: 
           Turkoordinator vælges på det aftalte dialogmøde. Netværk med erfaring fra D6 og D10. 
Evt. med inspiration fra Peter Rindom. HC indkalder til et sådan!  
  
5. Informationer fra sekretariatet. 
*Frivilligleder kurser på distriktsniveau. 1 gang årligt.  
*Søgepuljer: forbeholdt distrikterne og ikke i lokalafdelinger. Vigtige Datoer: 18 juni ansøgning 
1 runde 19 november 2 runde. Midler kan ikke ”spares op”. Info og ændringer samt materiale 
ses på Frivilligportalen 
Se link:  https://www.aeldresagen.dk/frivilligportalen/organisationsarbejde/soegepuljerog-
stoette/soegepulje-til-distrikterne 
*Valg af distriktsledelserne: Dokument uddelt. Indsætte i distrikternes   forretningsorden.  
*Efterfølgende sendt på mail fra Bente:  
”På mødet for de 10 distrikter blev drøftet en ide om at sikre at de respektive distriktsledelser 
får en introduktion til organisationen og distriktets rolle. Det er naturligvis særligt relevant når 
der er nye med ombord – men godt at være opmærksom på i det hele taget. 
Jeg foreslår at vi drøfter emnet på vores kommende lokale møder i de 2 distriktsledelser (– hh 
22. februar i D7 og 6. marts i D8) – så det vil jeg bede jer 2 formænd sikre kommer på dagsor-
denen” 

 
6. Eventuelt 
*Forslag om mere detaljeret dagsorden. Værten for mødet sender invitation.  
Efterfølgende sendt på mail fra Hans Christian:  
Vi nåede ikke at snakke om niveauet for km penge, som åbenbart kan være hvad som helst op 
til 3,73 kr. Statens lave takst er 2,19 kr. i 2023. Den går jeg ind for. 
Når man er frivillig, skal man ikke have udgifter for sit arbejde - eller tjene på det. 
Benzin sætter jeg til max 1,00 kr./km 
Service ca. 0,25 kr./km 
Dæk mm ca. 0,10 kr./km 
Så er der endda 84 øre til afskrivning. 
Send mig lige jeres overvejelser. 
Det blev besluttet via mail at benytte Statens lave takst på 2,19 kr. i 2023. 
Næste møde: Dato og sted udsendes 
 

                          
30. januar 2023. Referat: Arne Mielcke, sekretær. 4092 4060. am@aeldresagen4100.dk  
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